

欢度新春佳节

普洱市开展2022年“我们的节日·春节”——崇德向善主题活动

本报讯(记者 谢志达 文/图) 1月22日,普洱市2022年“我们的节日·春节”——崇德向善主题活动在思茅区茶马古城八本致祥茶楼举行,旨在通过学习普洱茶文化,进一步引导未成年人传承和弘扬中华优秀传统文化,自觉践行社会主义核心价值观。

活动中,茶艺老师以茶马古道的发展历史为主线,围绕普洱茶文化的起源和发展,向同学们普及了普洱茶的基础知识。图文并茂的讲解和层层深入的趣味问答,激发了同学们对普洱茶文化的浓厚兴趣,纷纷参与其中,现场气氛轻松

活跃。随后,在茶艺老师的讲解和指导下,同学们还学习了茶叶冲泡的方法和技巧,茶道礼仪,以及其间蕴含的文化内涵。“鞠躬、奉茶、请茶……”现场,同学们结合课堂所学知识,向父母敬了茶,感谢他们的养育之恩。

活动的开展,在丰富假期生活,拓宽孩子们视野的同时,通过学习普洱茶文化,使他们进一步认识和理解其中蕴含的精神内涵,做中华优秀传统文化的传承者和传播者,推动形成崇德向善的良好社会风气。

茶城消防吹响年度练兵号角



本报讯(通讯员 杨明佳 文/图) 近日,普洱市消防救援支队举行2022年度开训动员仪式,对2022年全市消防救援队伍训练工作进行动员部署。

仪式传达了习近平总书记签署的2022年全军开训动员令指示精神,支队机关、南屏特勤站、宁洱大队等队、站代表依次表态发言。

动员仪式要求,要认清形势,把精力向转型强能上聚焦;要把握关键,将重心向训练实效上转移;要健全机制,促进执勤训练长效发展。仪式结束后,支队组织了各队、站第一批体能考核人员开展了一季度干部体能考核,正式拉开新一年练兵工作序幕。



普洱市图书馆举行“畅读经典 欢度新年”春节主题活动

本报讯(记者 谢志达 文/图) 春节将至,1月22日,普洱市图书馆在所设图书流动点举行“畅读经典 欢度新年”春节主题活动,进一步加强未成年人思想道德建设,大力弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围。

活动现场,在工作人员的引导下,同学们有序从书架上取下心仪的书籍捧在手中仔细阅读,并不时向身边伙伴分享自己的阅读成果。家长们则在一旁陪伴,对孩子

提出的问题解答。部分家庭围绕《繁星》《蜀道难》《新春短诗》等篇目作了亲子阅读分享,精彩的演讲赢得了现场观众的阵阵掌声。市图书馆工作人员还向同学们赠送了新春礼品。

活动的开展,进一步激发了孩子们的阅读兴趣,引导他们在诵读经典中感受中华优秀传统文化的独特魅力,自觉成为中华优秀传统文化的传承者、保护者和传播者,培育和践行社会主义核心价值观。

我们的节日——春节

春节“享服”更轻松!“京东年货节—普洱专场”活动正在进行

本报讯(普洱市数字经济局) “京东年货节—普洱专场”活动正在进行,将连续开展“普洱咖啡·福礼上新”“普洱茗茶·福礼上新”“普洱生物医药特产·福礼上新”“普洱优品·福礼上新”的线上+线下活动,感兴趣的小伙伴快快扫码“淘宝”。

据了解,京东集团结合普洱

当地区块链溯源体系、茶交易中心、咖啡交易中心等平台,充分运用数字技术这一高效透明的工具,有效促进普洱特色产品信息的有效传播和品牌知名度的提升,将线下体验与线上交易相结合,构建了一个健康循环的市场,推动普洱特色产品走向全国,走向世界。

随着普洱咖啡知名度越来越高,“京东年货节—普洱专场”活动专门开辟了“普洱咖啡·福礼上新”活动,连日来,“普洱咖啡”频繁出现在北京、成都、杭州等城市核心商圈的电子大屏上。此外,京东携手快手头部主播,对“普洱咖啡”进行直播宣传、带货,加大普洱咖啡品牌宣传力度。

与此同时,“普洱茗茶·福礼上新”“普洱生物医药特产·福礼上新”“普洱优品·福礼上新”同样将依托京东商城的平台、仓储及物流等优势,帮助普洱本地企业和农户解决运营、销售和品牌建设等问题,为乡村振兴作出贡献。

同样是春节,为啥公历日期总是不一样?

新华社天津1月20日电(记者 周润健) 2020年的春节是1月25日,2021年的春节是2月12日,2022年的春节是2月1日,春节的公历日期为啥总不一样?天津市天文学会理事、天文学科普专家修立鹏解释说,春节是农历的节日。中国几千年所采取的传统农历实际上为阴阳合历,以一个完整的月相周期定月,以地球绕太阳公转的时

间定年。太阳和月亮几乎同时升起的朔日为每月的开始,每月的长短根据月相不同,可能为29天或30天,12个月为一年;将太阳年划分为24个节气,第1,3……23等奇数为“节”或“节气”,第2,4……24等偶数为“气”或“中气”。

由于太阳年周期和以月相为周期的12个月天数不一致,所以古人采用设置“闰月”的方法来解

决。现行农历置闰的方法大约在19个农历年中加上7个“闰月”,假使两个农历十一月(冬月)之间间隔11个月,则不置闰;间隔12个月,则将前一个十一月之后第一个没有中气的月份定为上一个月的“闰月”,之后的月份不再置闰。“闰月”所在的年份称为闰年,每个闰年的“闰月”位置都不太一致,比如2014年是闰九月,2017年是闰六

月,2020年是闰四月。而这种置闰方法也导致春节来得有时早有时晚。

通常,离“立春”最近的那个朔日(春节)所在的月,为正月。就目前来看,春节在公历1月21日至2月20日之间摇摆,因此,2022年春节只能说是来得比较早。

从严从紧抓好春节期间疫情防控

□郑舒文

疫情防控,任何时候都是头等大事。相较于两年前面对未知病毒时的“慌乱”,今天的我们已有丰富经验,过硬手段,也有十足信心、坚实底气。但春节临近,从严从紧抓好常态化疫情防控,更加精准、细致抓好重点环节、重点场所、重点人群及重大公共活动疫情防控等工作仍是做好疫情防控的关键。

从严从紧需要从个人做起。随着时间的推移、“赛程”的拉长,一些人或多或少地有了麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲

心态。口罩不认真戴了,乘坐公共交通工具不出示健康码了,聚会不注意自我防护了……甚至个别地方的疫情扩散与个人的侥幸、松懈有较大关系。每个人都要打起十二分精神,严格执行防疫要求,尽量配合过节建议,尽量错峰出行、避免人员聚集扎堆。只要每个人都坚持“防御模式”,就能将疫情传播风险降到最低。

从严从紧需要从基层抓起。春节期间,外出务工返乡群众增加,乡村、社区等基层处在疫情

防控的前沿,这就要求基层要深入贯彻落实各项决策部署,严格执行基层疫情防控网格化管理规定,将严防严控、联防联控、群防群控等各项措施落实到每个角落,做到不漏一户,不漏一人,全面筑牢基层疫情防控铜墙铁壁。

值得注意的是,从严从紧并不等于一禁了之、一封了之。对此,国家卫健委新闻发言人米锋在1月22日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,对于来自不同风险区域的返乡群众,各地要分类、分区精准落实

防控措施,防止政策执行简单化、一刀切,防止层层加码。面对春运大考,面对就地过年等新情况,要特别抓好交通场站、旅游景区、商场超市等场所的监测管理。至于聚集性活动,则应当做到“能合并合并、能精简精简、能云上云上”,严把聚集性活动的审批关,把减少人员聚集落到实处。



农发行普洱市分行多举措 强化对“一把手”和领导班子监督

本报讯(通讯员 周志荣) 2022年新年伊始,农发行普洱市分行党委研究部署“近距离、全方位、常态化”三位一体加强对“一把手”和领导班子监督工作,进一步落实全面从严治党主体责任和监督责任。

提高对“一把手”和领导班子监督工作重要性紧迫性的认识。将对“一把手”和领导班子监督作为当前和今后一个时期监督工作的政治任务,要求党委和领导干部要从讲政治的高度充分认识对“一把手”的监督工作,切实增强监督意识,主动开展监督,做到真管真严、敢管敢严、长管长严,真正为党负责、为同志负责,切实扛起管党治行的政治责任。

明确任务,细化和压实责任。把加强对“一把手”监督、加强同级领导班子监督和加强对下级领导班子监督三项重点任务明确分解到具体部门和人员,层层压实责任,研究和落实42条工作措施,有效开展监督工作。

强化工作措施,提升监督实效。党委、纪委及党委工作部门把“一把手”作为开展日常监督和专项监督的重点对象,会同审计、内控合规等职能部门开展监督检查。通过驻点调研、谈心谈话、专项督查、受理信访、考察考核、经济责任审计等方式,“近距离、全方位、常态化”三位一体推进监督,提升监督实效,促进全面从严治党主体责任和监督责任的有效落实。

任。把加强对“一把手”监督、加强同级领导班子监督和加强对下级领导班子监督三项重点任务明确分解到具体部门和人员,层层压实责任,研究和落实42条工作措施,有效开展监督工作。

强化工作措施,提升监督实效。党委、纪委及党委工作部门把“一把手”作为开展日常监督和专项监督的重点对象,会同审计、内控合规等职能部门开展监督检查。通过驻点调研、谈心谈话、专项督查、受理信访、考察考核、经济责任审计等方式,“近距离、全方位、常态化”三位一体推进监督,提升监督实效,促进全面从严治党主体责任和监督责任的有效落实。

思茅区人社局 就业服务送到群众“家门口”

本报讯(通讯员 李函) 近日,思茅区人社局组织开展了农村劳动力转移就业“百日行动”,把招聘会开到乡镇、办到村组,稳定和扩大思茅区农村劳动力外出就业规模,按照“政府推动、市场主导、供需对接、稳定就业”的工作思路,促进全区农村劳动力就地就近就业。

活动中,思茅区人社局结合农村劳动力转移就业奖补政策宣传,发布《致广大农民工的一封信》,把疫情防控知识、转移就

业补贴政策宣传到家家户户,打消农村劳动力“不想外出、不敢外出”的思想顾虑,消除恐慌心理。同时,宣传外出务工人员成功事例,全面介绍外出务工薪资待遇、生活保障等情况,算好外出务工经济账,推荐更多好岗位到农村劳动力身边。

截至目前,思茅区已召开座谈会12次,慰问走访劳动力57人,发放宣传材料930份,推荐就业岗位1000余个。

普洱市人民医院542名医务人员无偿献血 151900 毫升

本报讯(记者 罗成建 王芬 文/图) 近日,普洱市人民医院组织干部职工开展无偿献血活动。4天的时间里,542名医务人员积极参与无偿献血活动,共计献血 151900 毫升。

活动现场,医务人员争先恐后来到献血点,完成登记填表、化验采血等准备工作后,撸起袖子捐献出自己的一份热血。“无偿献血是社会主义核心价值观的体现,承载着人性的美,流露着人性的爱。我在骨科工作多年,病人大多是高龄老人,复杂创伤较多,用血量很大,血液紧缺的现象时有发生。能有机会参与无偿献血感到无比的荣幸与自豪。”普洱市人民医院骨科副主任医师何学安

感触地说。

据介绍,2022年1月是普洱市第五届医务人员无偿献血月,为组织好本次活动,市人民医院通过手机短信、微信公众号等方式向全院职工发出倡议,得到全院广大医务人员的积极响应,大家纷纷伸出臂膀捐献热血,用爱心为生命助力。



医务人员争先恐后来到献血点献血。

